Ypok Ha Temy: "lpaBuna BblYUTaHUA HaTypanbHbIX Ynucen. Npumepsb!”
Kakue uncna Ha3biBalOTCA HaTypaanblMM?

HaTypaanble Yyucna — 310 4Yucra, KotTopble BO3HUKITN eCTECTBEHHbIM o6pa30M ana cyeTa npeameToB, K HUM
OTHOCATCA Ynucna:

1,2,3,

OTn yncna mbl ncnosmnb3yem B NoBCeAHEBHOW XXMU3HW OS151 cHeTa U YKa3aHuna nopAaAgkoBOro Homepa rnpeamMmeTa B
KakoM-1nnbo 4YMcnoBom paay.

ipiﬂﬂﬁw

3anomHure!

Yucno 0 n otpuuartenbHble Ynucna -1, -2, -3, ... He ABRAIOTCA HaTypasibHbIMU YUCIaMM.

HavmeHbLUMM HaTypanbHbIM Yncriom sBnsieTcs ymcno 1. Kaxpgoe cnegytoLlee Yncrno B pagy HaTyparnbHbIX
yuncen Gonblue npeabiayllero Ha eaMHuLy. Hanbonbliero HaTypanbHOro Yncna HeT, NMo3TOMY FOBOPST, YTO paa
HaTypanbHbIX Yncen 6GeckoHeYeH.

BbluMTaHME HaTypaJibHbIX Yncen

BblunTaHme — 370 AencTBUe, obpaTHoe crioxeHuto. C MoMOLLbH0 onepaLmm BblYMTaHNUSA onpeaenseTcs oaHo 13
[ABYX crniaraemblx, eCIn U3BeCTHa UX cymMMa.

C nomoLLb0 3TOro apudPMETMYECKOro AeACTBUS MOXXHO ONpeaennTb, HacKomNbKO OAHO YMCHOo 6onblie Unm
MEHbLLEe Opyroro.

PaccmoTpum npumep: 5 -4 = 1.
B sTom npumepe:

5 — 3T0 yMeHbLIaeMoe YUCIIo;
4 — 370 BblYMTAEMOE HYUCIIO;

1 — 3TO pasHOCTb ABYX YnUCen.

UTo Takoe Bbl4MTaHNE MOXHO NOSCHUTD, ncnosib3yA KOOpD,VIHaTHbIVI JIyM.

A J

CBs3b apudMeTUUECKNX AEACTBUI "cnoxkeHune" n "BbluntaHme"

Onepaumm CnoXxeHus N BblYNTaHWUS B3aNMOCBSA3aHbI.

Ecnun onepaumio crnoxeHus MOXHO npeactaBuTb cnegyowmm obpasom: A + B = C.

To onepaumnto BblYMTaHMSE MOXHO NpeacTaBuTh Tak: C - A = B.

W3 aToro crniegyeT, 4To pesyrnbTaThl onepaummn BelYUTaHUE NErko MOXXHO NPOBEPUTL C MOMOLLILIO CITOXEHUS U
HaobopoT.

Hanpumep, Heob6xooMmMo HanWTh pasHOCTb ABYX Yncen: 78 - 18 = ?
78 - 18 = 60.
PesynbTaT pelueHmsa npumepa npoBepsieM onepaumen croxeHuns: 60 + 18 = 78.
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MpaBuia BblUMTAHUSA HATYpasibHbIX YKCES

1. Ecnn us HaTypalribHOro 4Yncrna Bbl4ECTb YMNCI10 HOJb, TO B pe3yrbTaTte NoNy4YnTcda TO XKXe caMoe HYUCIO.

2. Ecnnuns HaTyparibHOro Yncna Bbl4e€CTb 3TO XK€ YMUCI10, TO B pedylibTaTe NnoyvynTtcAa YNCcno HoJlb.

3. Ecnun n3 yncna Heo6xoaMMo BblHECTb CyMMY 4Hucers, To CHa4allia MOXHO M3 3TOro Yncra Bbl4eCTb Nnepesoe
cnaraemMoe, a 3a TeM 13 nonyquHon Pa3HOCTN BbIYECTb BTOpPOE Claraemoe.

MosicHum TpeTbe NpaBuno Ha npumepe: 48 - (14 + 12) =48 - 14 - 12 = 22.

4. Ecnn uns CyMMbIl Ynucen HeobX0AMMO BbIHECTb YMCMO, TO CHavana MoXHo 13 nepBOro crnaraemoro Bbl4eCTb
4YnCno, a 3aTtem K nonyquHon pa3HOCTH I'IpI/IGaBI/ITb BTOpOE Ccnaraemoe.

MosicHum aTo NpaBuno Ha npumepe: (37 +43) - 17 =37 - 17 + 43 = 63.
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